

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 23764

гр. София, 18.11.2024 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 26
състав, в закрито заседание на 18.11.2024 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Мария Шишкова

като разгледа дело номер **10350** по описа за **2024** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производство по реда на чл. 203, ал. 3 от Административно процесуалния кодекс (АПК) вр. чл. 2в, ал. 1, т. 1 от Закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ).

Образувано е по искова молба на „СОЛАР РАС“ ЕООД, ЕИК[ЕИК] със седалище и адрес на управление [населено място], район „Триадица“, [жк], [улица], комплекс „Кошер“ сграда 1, ет. 4, офис 10, представлявано от управителя Д. Х., депозирана чрез пълномощник – адв. К. С., АК – Благоевград, с която е предявен иск с правно основание чл. 2в, ал. 1, т. 1 от ЗОДОВ срещу Комисия за енергийно и водно регулиране (КЕВР), представлявана от председателя д-р И. И. за присъждане на обезщетение за имуществени вреди в размер на 669 471,33 лева – пропуснати ползи за регулаторен период 01.07.2023 г. – 30.06.2024 г. - разликата между реално постигнатата от ищеца продажна цена на електроенергия на пазарен сегмент „ден напред“ и определената от КЕВР прогнозна пазарна цена за производители на електрическа енергия, произведена от слънчева енергия, определена с Решение № Ц – 13 от 30.06.2023 г. на КЕВР, в резултат на достатъчно съществено нарушение на правото на Европейския съюз (ЕС) - чл. 4 параграф 3 и чл. 6 параграфи 1 и 2 от Директива (ЕС) 2018/2001 на Европейския парламент и на Съвета за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и принципите на правна сигурност и защита на оправданите правни очаквания при упражняване правомощията на държавата, поради неиздаване на дължим от КЕВР административен акт на 01.01.2024 г. съгласно чл. 31б, ал. 2 от Закона за енергетиката, с който да измени размера на премиите за производители на електрическа енергия от възобновяеми източници, определени с Решение № Ц – 13 от 30.06.2023 г., ведно със законната лихва за забава, на основание чл. 86, ал. 1 вр. чл. 84, ал. 3 от ЗЗД в размер на 27 373,88 лева за периода от 01.07.2024 г. – 16.10.2024 г., както и от датата на предявяване на исковата молба – 21.10.2024 г. до окончателното изплащане на

обезщетението.

При условията на евентуалност в исковата молба е заявена претенция с правно основание чл. 1, ал. 1 от ЗОДОВ срещу същия ответник – КЕВР за обезщетение на имуществени вреди – пропуснати ползи за регулаторния период 01.07.2023 г. – 30.06.2024 г., представляващи разликата между реално постигнатата от ищеца продажна цена на електроенергия на пазарен сегмент „ден напред“ и определената от КЕВР прогнозна пазарна цена за производители на електрическа енергия, произведена от слънчева енергия, определена с Решение № Ц – 13 от 30.06.2023 г. на КЕВР, в резултат на незаконосъобразно бездействие на КЕВР, ведно със законната лихва за забава, на основание чл. 86, ал. 1 вр. чл. 84, ал. 3 от ЗЗД, в размер на 27 373,88 лева за периода от 01.07.2024 г. – 16.10.2024 г., както и за периода от датата на предявяване на исковата молба – 21.10.2024 г. до окончателното изплащане на обезщетението. Претендират се направените разноски, включително и за адвокатско възнаграждение. Към исковата молба са приложени заверени копия на документи, описани като Приложения № 1 - № 12 (стр. 38 – стр. 39) като е заявено искане за бъдат приобщени като доказателства по делото. Формулирани са въпроси, на които да дадат отговор експерти в областта на икономиката на енергетиката и на счетоводството и контрола. Представен е препис от исковата молба за ответника с копие и на приложените към нея документи. Приложени са и документ за внесена държавна такса и пълномощно на процесуалния представител на управителя на „Солар РАС“ ЕООД.

Исковата молба отговаря на изискванията на чл. 127 от ГПК. Спазени са и изискванията на чл. 7, ал. 1 от ЗОДОВ и чл. 203 от АПК, поради което предявените искове са подведомствени, родово и местно подсъдни на Административен съд – София - град.

Препис от исковата молба ведно с приложенията към нея следва да се изпратят на ответника, като му се укаже правото на писмен отговор, задължителното му съдържание и последиците при неподаване на отговор.

Предвид изложеното и на основание чл. 131, ал. 1 от ГПК вр. чл. 144 от АПК,
СЪДЪТ

О П Р Е Д Е Л И :

ПРЕПИС от исковата молба на „Солар РАС“ ЕООД и приложенията към нея да се изпратят на ответника – Комисия за енергийно и водно регулиране.

УКАЗВА на ответника, че има право да подаде писмен отговор на исковата молба в едномесечен срок от връчването, който трябва да съдържа:

съда и номера на делото,

името и адреса на ответника, законният му представител/пълномощник,

становище по допустимостта и основателността на исковите претенции,

становище по обстоятелствата, на които се основават исковите претенции,

становище по направените доказателствени искания,

възражения срещу исковите претенции и обстоятелствата, на които те се основават, като се посочат доказателствата и конкретните обстоятелства, които ще доказва с тях, подпис на лицето, което подава отговора.

УКАЗВА на ответника, че на основание чл. 132 от ГПК, към отговора на исковата молба следва да представи: пълномощно, ако отговорът се подава от пълномощник, както и всички писмени доказателства, с които разполага, преписи от отговора и

приложенията към него за ищеца.

УКАЗВА на ответника, че ако в предоставения едномесечен срок не представи писмен отговор, съгласно чл. 133 от ГПК губи възможността да направи това по-късно, освен ако пропускът се дължи на особени непредвидени обстоятелства.

ДЕЛОТО да се докладва незабавно след постъпване на писмен отговор или най – късно след изтичане на срока за отговор от ответника.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване.

ПРЕПИС от определението да се връчи на страните.

СЪДИЯ: